®0

SERVICES CULTURE EDITIONS
RESSOURCES POUR
'EDUCATION NATIONALE

Ce document a été numérisé par le CRDP de Lille pour la
Base Nationale des Sujets d’Examens de I’enseignement professionnel

Ce fichier numérique ne peut étre reproduit, représenté, adapté ou traduit sans autorisation.



COMMUNICATION PROFESSIONNELLE ORALE — SUJET N° 4

FICHE CANDIDAT

SITUATION

Un de vos assurés Monsieur Tang, vient d’étre victime d’un accident. II vous a envoyé
immeédiatement le constat d’accident automobile ; il passe & votre agence trois jours plus tard
pour savoir comment le sinistre va étre pris en charge et pour connaitre les conséquences de
I’accident.

Renseignements sur le client :

Eric Tang, 30 ans, célibataire

Assurance : MRH pour un studio a Courbevoie

Assurance auto : CRM de 0,76

Pas d’accident responsable depuis la souscription du 1% contrat en 2005

Véhicule assuré :

Peugeot 206 XR Présence

Mise en circulation juillet 2002
Garantie : dommage tous accidents
Cotisation annuelle 705 euros

Valeur vénale du véhicule 3 800 euros

Lors de la souscription, M. Tang avait opté pour la Formule 3 : Dommages tous accidents et
avait souscrit les options « Assistance accident et panne 0 km » et « Véhicule de
remplacement »

DOCUMENTS FOURNIS

- Annexel: Constat amiable

- Annexe?2: Détermination des responsabilités
- Annexe3: Réglementation du coefficient Réduction/Majoration
- Annexe4: Formules de garanties
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ANNEXE 1
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ANNEXE 2

Détermination des responsabilités en cas de collision entre deux véhicules roulant sur la

méme voie de circulation dans la méme direction.

Les véhicules roulent 1'un derriére l'autre. Un des deux véhicules percute l'arriére du véhicule

qui le précede.

Le véhicule qui est heurté est non responsable dans le cadre du constat amiable ou dans le
cadre du droit commun applicable en I'espéce. Peu importe que le véhicule qui a été heurté ait
ralenti plus ou moins vivement pour éviter un obstacle ou pour s'engager dans une chaussée

latérale.

En effet c'est au véhicule qui suit d'adapter sa vitesse en fonction des circonstances de la
circulation car ce conducteur commet un défaut de maitrise de son véhicule impliqué dans le

cadre de I'accident routier. On se rapportera a l'article R. 413 - 17 du code de la route.
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ANNEXE 3

Le systéme du Bonus/Malus

Le Bonus/Malus ou encore coefficient de réduction/majoration (CRM) s'applique a tous les
véhicules de tourisme, camionnettes et cycles de plus de 80 cm3.

La période de calcul du bonus

I est calculé sur une période de 12 mois consécutifs (précédant de deux mois I'échéance
annuelle). Ce qui veut dire que ['assureur arréte la situation du contrat deux mois avant son
échéance afin de pouvoir calculer la prime et envoyer 1’avis d'échéance.

Donc un accident qui surviendrait un mois avant I’échéance principale ne serait pris en
compte que l'année suivante.

A titre d'exemple: pour un contrat dont I'échéance principale serait au 01 Janvier de chaque
année, la période de calcul s'étendrait du 01.11 au 31.10 de I'année précédente.

Comment progresse le bonus ?

Le Bonus/malus progresse & chaque échéance principale. Il est calculé au moyen d'un
coefficient multiplicateur, le coefficient d'origine étant égal a 100 (Jeune conducteur). La
prime de base est multipliée par ce coefficient de réduction/majoration.

Une année sans accident entraine une réduction du coefficient de réduction/majoration :

le bonus de l'année précédente est multiplié par-0.95 (soit 5% de réduction).

Tableau de réduction du CRM

1 année sans accident 100 x 0.95 = 0.95 de Bonus
2 années sans accident 0.95 x 0.95 =0.90 de Bonus
3 années sans accident 0.90 x 0.95 =0.85 de Bonus
4 années sans accident 0.85x 0.95=0.80 de Bonus
5 années sans accident 0.80x 0.95=0.76 de Bonus
6 années sans accident 0.76 x 0.95 = 0.72 de Bonus
7 années sans accident 0.72x 0.95 = 0.68 de Bonus
8 années sans accident 0.68 x 0.95 = 0.64 de Bonus
9 années sans accident 0.64 x 0.95 = 0.60 de Bonus
10 années sans accident 0.60x 0.95=0.57 de Bonus
11 années sans accident 0.57 x 0.95 = 0.54 de Bonus
12 années sans accident 0.54 x0.95=0.51 de Bonus

13 années sans accident 0.51 x 0.95 = 0.48 PLAFONNE 2 0.50

La réduction maximale est donc de 0.50, soit 50% de réduction sur la prime de référence.
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Augmentation du_coefficient de réduction majoration en cas de__sinistre
responsable

Lors d'un sinistre, I'assuré remplit un constat amiable avec le tiers impliqué dans
'accident. Les indications fournies sur ce document déterminent sa part de
responsabilité dans le sinistre.

* Si la responsabilité de 'assuré n’est que partiellement engagée dans l'accident (et quel
que soit le partage de responsabilité : % et % ou % et % ) la majoration appliquée a son
bonus de I'échéance suivante sera de 12.5 %, soit : bonus précédent x 1.125

* Si I'assuré est totalement responsable de l'accident, la majoration appliquée sur son
bonus de 1'échéance précédente est de 25 %, soit: bonus précédent x 1.25

Si plusieurs sinistres interviennent au cours d'une méme période de référence, chaque
sinistre entraine le calcul d'un nouveau coefficient. Les majorations doivent étre
multipliées entre elles.

Par exemple : coefficient de 1'échéance précédente: 0.90

Si 2 sinistres totaux sont enregistrés au cours des 12 mois, le coefficient a I'échéance
suivante serade: 0.90x 1.25x1.25=1,40

Un plafond est prévu : il est égal & un coefficient de 3.50, soit une majoration de 250% de
la prime de référence.

N.B : Il n'est pas tenu compte des sinistres vol, incendie, tempéte, bris de glace et
accident de parking sans tiers identifié qui, en général, ne sont pas de la responsabilité
de l'assuré.
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4 N
ANNEXE 4
L’offre MONDASS Assurances pour une Peugeot 206 de 2002
Les garanties Formule 1 Formule 2 Formule 3
Responsabilité civile X X ) 4
Défense et recours ) ¢ X X
Protection juridique X X X
Remorquage ) 4 X )4
Sécurité du conducteur ) 4 X X
Bris de glace EN OPTION ). 4 ) 4
Incendie, vol, attentat EN OPTION X X
Catastrophes X )¢
naturelles
Dommages tous p 4
accidents
Valeur a neuf 18 mois EN OPTION EN OPTION
Assistance accident et EN OPTION EN OPTION
panne 0 km
Véhicule de EN OPTION EN OPTION
remplacement
Cotisation pour une
Peugeot 206 de 2002. 241 € 346 € 464 €
Conducteur avec 50 %
de bonus
/7 e ,, N
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